令和６年度流山市コミュニティスポーツリーダー募集要項
流山市では、地域においてスポーツ活動を推進し、市内５地区でスポーツを通じた地域コミュニティの形成と市民の健康づくりを目的として、流山市コミュニティスポーツリーダー（以下「リーダー」という。）を委嘱しています。
　このことから、次のとおりリーダーを公募します。
１　募集人数

　５名程度
２　リーダーの概要

毎週日曜の朝に市内５地区に分かれて市民を対象として開催されている健康ジョギング講習会を実施するほか、各地区で行われるコミュニティスポーツのつどい（ウォーキングイベントや軽スポーツ体験会など）を企画・運営する。
公募による応募者の中から書類審査の上、毎週日曜の朝に開催の健康ジョギング講習会に３か月間参加する試用期間（報償なし）を経て、面接のうえ教育委員会が委嘱します。

３　任期
２年間（令和６年４月１日から令和８年３月３１日まで）
※再任可
４　報償
リーダーには指導員謝礼として月額３，０００円（交通費含む）を支給します。
５　応募資格

　次のすべての条件を満たす方
1 市内在住・在勤・在学で令和６年４月１日時点の年齢が１８歳以上７５歳以下で心身ともに健康である方
2 毎週日曜の朝に開催する健康ジョギング講習会及び随時開催する「コミュニティスポーツのつどい」の運営に関われるボランティア精神と熱意を有する方
③国又は地方公共団体の議員でない方
６　応募期間

　令和５年１０月１日（日）から令和５年１２月７日（木）まで
７　応募方法
「令和６年度流山市コミュニティスポーツリーダー募集要項」で定められた「様式第１号流山市コミュニティスポーツリーダー一般公募申込書」に必要事項を記入し、スポーツ振興課に持参（土日祝日を除く８時３０分から１７時１５分まで）または郵送（〆切日消印有効）で受け付けます。
なお、「様式第１号流山市コミュニティスポーツリーダー一般公募申込書」は、スポーツ振興課窓口で配布するほか、市ホームページからもダウンロードできます。
８　提出先
　流山市教育委員会生涯学習部スポーツ振興課スポーツ振興係

　〒２７０－０１９２　流山市平和台１－１－１

９　選考方法

　・書類選考の後、試用期間（令和５年１２月～令和６年２月）
及び面接（令和６年３月予定）にて決定する。

　・選考結果（令和６年３月予定）については、後日、応募者全員に文書で通知します。なお、応募書類は返却しません。
10　その他
リーダーに採用された場合、各地域におけるスポーツ・レクリエーション活動の推進、市民の健康増進を目的とした流山市コミュニティスポーツリーダー会（リーダーで組織された別の任意団体、年会費９，５００円）に加入し、当会の活動も行っていただくことになります。当会は、教育委員会が行う諸事業への協力を無報酬で行うなど、ボランティア活動の要素を多く含みます。なお、当会の活動につきましては謝礼の支払いはありません。
【問い合わせ】
流山市教育委員会生涯学習部スポーツ振興課スポーツ振興係

電話　０４－７１５７－２２２５
MAIL　sports@city.nagareyama.chiba.jp
