第2次流山市環境基本計画素案に係るパブリックコメント手続実施要領

１．件名
第2次流山市環境基本計画素案についての意見の募集

２．目的
　この要領は、第2次流山市環境基本計画を策定するに当たり、流山市市民参加条例に基づくパブリックコメント手続きとして、広くその素案を公表し、市民等の意見を求め、提出された意見等を多面的かつ総合的に検討して、計画策定に係る意思決定を行うとともに、提出された意見等に対する市の考え方を公表するためのものです。

３．計画策定の背景
流山市では、平成13年に流山市環境基本条例を制定し、平成17年に同条例に基づき環境に関する長期的かつ基本的な方針と、各主体の取組を示す総合的な計画として流山市環境基本計画を策定しました。
　この流山市環境基本計画の計画期間が平成26年度で終了することに伴い、現在の社会経済情勢や、流山市の環境の現状等に対応するため、第2次流山市環境基本計画を策定するものです。

４．計画の目的
本計画の目的は、流山市環境基本条例で定める持続的発展の可能な循環型社会への移行と、国が示す自然共生社会、低炭素社会、循環型社会、安全が確保される社会の形成です。環境の保全及び創造の観点から、総合的かつ計画的に市の施策及び各主体の行動を推進することを目指します。

５．計画の位置付け
　本計画は、流山市環境基本条例（平成13 年）に基づき策定するものです。同条例第3 条に定める基本理念を計画理念とし、流山市総合計画基本構想（平成12～31 年度）及び、流山市総合計画後期基本計画（平成22～31 年度）を上位とする環境面の総合的な基本計画に位置付けます。
主たる行動計画等として、生物多様性ながれやま戦略（平成22～72 年度）、流山市地球温暖化対策実行計画（平成22～32 年度）、流山市一般廃棄物処理基本計画（平成22～30 年度）などの推進を図るとともに、都市計画等の他分野との連携を図ります。

６．計画（案）
　「第2次流山市環境基本計画素案」のとおり。

７．計画（案）等の公表方法
（１）閲覧場所
ア　環境政策・放射能対策課（市役所第１庁舎２階）
イ　情報公開コーナー（市役所第１庁舎２階）
ウ　市内各出張所、各公民館、各図書館、クリーンセンター、市民活動推進センター（生涯学習センターＣ館３階）
（２）流山市ホームページ

８．意見等を提出できる者
（１）市内に住所を有する者
（２）市内に事務所又は事業所を有するもの
（３）市内に存する事務所又は事業所に勤務する者
（４）市内に存する学校に在学する者

９．意見等の募集期間
平成２６月９月１日（月）～平成２６年９月３０日（火）【必着】

10．意見等の提出方法
意見等は、原則、別紙様式（任意様式も可）に住所、氏名を明記し、郵便、ファクシミリ、電子メール、書面を持参のいずれかの方法で提出して下さい。

11．その他
（１）意見等の募集期間終了後、全ての意見等を整理したうえで計画策定の参考にさせていただきます。意見等に対する市の考え方については、環境政策・放射能対策課（市役所第１庁舎２階）、情報公開コーナー（市役所第１庁舎２階）及び流山市ホームページで公表します。なお、提出いただいた意見等に対する個別回答はいたしません。
（２）電話・口頭での意見等は、パブリックコメント手続の意見等としては取り扱えません。

12．問い合わせ及び提出先
〒270-0192 流山市平和台１丁目１番地の１
流山市　環境部　環境政策・放射能対策課　環境政策係
（市役所第１庁舎２階）
TEL ０４－７１５０－６０８３
FAX ０４－７１５０－６５２１
電子メール kankyouhozen@city.nagareyama.chiba.jp
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