第２回流山市アプリコンテスト
募集要項

１　目　　的

流山市にちなんだスマートフォンやタブレット型端末向けのアプリケーション（以下「アプリ」という）について広く提案を募集し、当市のＷＥＢサイトにて公開及び活用することにより、オープンデータの普及促進につなげ、市政の透明化、市民参加及び市民との協働を推進することを目的とします。
２　応募資格
個人または個人によるグループ
· 市内在住・在勤は問いません。
３　募　　集
　　次の３つの部門から募集します。
複数の部門に応募することもできます。
（１）アイデア（市議会）部門
流山市議会のオープンデータを活用したアプリのアイデアを募集します。
（２）アイデア（市役所）部門
流山市のオープンデータを活用したアプリのアイデアを募集します。
（３）プログラミング部門
流山市議会、流山市を問わず、当市のオープンデータを活用したアプリの作品を募集します。アプリの形式は、次のいずれかとします。
・ＷＥＢアプリケーション
・ｉＯＳアプリケーション
・Ａｎｄｒｏｉｄアプリケーション
・上記のほか、パソコン、スマートフォンまたはタブレット端末単体で利用でき、ディスプレイに表示することが可能なアプリケーション
４　オープンデータ一覧
　　http://www.city.nagareyama.chiba.jp/10763/019684.html
５　応　　募
（１）応募方法
　　　流山市のＷＥＢサイトからエントリーを受付します。
なお、同一のアプリで複数回申込された場合は、最新の申込内容を優先します。
https://www.shinsei.elg-front.jp/chiba/uketsuke/dform.do?acs=220app2
（２）応募期間
平成２６年９月１日（月）～１１月２８日（金)１７時
６　選　　考

（１）事前審査　平成２６年１２月上旬
書類審査です。
応募申込書兼提案書を審査します。審査結果は、応募者全員にメールにて連絡します。
（２）本 審 査　平成２７年１月１０日（土）
公開プレゼンテーションです。
応募アプリの説明資料（Microsoft Power Point形式）を別途ご用意のうえ、数分のプレゼンテーションを実施いただきます。
なお、プログラミング部門では、プレゼンテーションのほか、ご自身のスマートフォンやパソコン等からアプリの作品を動作させて（またはその録画映像を再生して）紹介いただきます。
審査結果は、その場で発表されます。
７　表　　彰
（１）アイデア（市議会）部門　
最優秀賞　賞金　３万円、表彰状、クリスタルトロフィー
優秀賞　　賞金　１万円、表彰状、クリスタルトロフィー
（２）アイデア（市役所）部門
最優秀賞　賞金　３万円、表彰状、クリスタルトロフィー
優秀賞　　賞金　１万円、表彰状、クリスタルトロフィー
（３）プログラミング部門
最優秀賞　賞金１０万円、表彰状、クリスタルトロフィー

優秀賞　　賞金　３万円、表彰状、クリスタルトロフィー
８　注意事項

（１）申込書に記載された名前、住所、作品名等(以下「申込み情報等」という。)ならびに応募作品は、本コンテストの運営および主催者等の関連事業に使用されます。事前審査通過者の申込み情報（住所・電話番号・メールアドレスを除く）、提案内容及び応募作品は、公表します。
（２）応募作品の著作権等の知的財産権は当該作品の応募者に帰属しますが、応募者は主催者が本コンテストおよびこれに関連する事業に関するものに限り、今後、当該応募作品を国内外で使用する権利を許諾するものとします。
（３）著作権等の知的財産権の保全措置は、電子公証制度を利用するなど各自の責任にて行ってください。主催者は、応募作品について著作権等の知的財産権侵害に関する責任を負いません。応募作品に関して、著作権等の知的財産権侵害など法律上の問題が発生した場合には、応募者にて対処して下さい。
（４）応募者は、本コンテストにあたって、ご提出いただく一切の情報について、応募者独自のものであり、応募者が正当な権利を有し、本コンテストへの応募および主催者による利用が第三者の権利を侵害せず、第三者との契約違反を構成しないものであることを保証するものとします。
（５）応募者は、応募作品が法令もしくは公序良俗に違反し、著作権、プライバシー権、肖像権等第三者の権利を侵害し、もしくは第三者を誹謗中傷し、主催者の適正な事業の運営を妨げるもの、またはこれらの虞があるものが含まれていないことを保証するものとします。
（６）応募作品は、応募時から各賞の発表時までの期間中、未発表であるものに限られます。

（７）応募者が応募作品に関連して、募集要項に違反したことにより第三者からクレーム等が生じた場合には、応募者の責任と費用においてこれを解決するものとし、主催者がこれにより損害を被った場合には、応募者は主催者の損害を賠償する責任を負うものとします。
（８）選考の経過等に関するお問い合わせには応じられません。
（９）本コンテストに要する一切の費用は応募者の負担とします。
【問い合わせ先】
〒270-0192 流山市平和台1丁目1番地の1
流山市役所総合政策部行政改革推進課
「アプリコンテスト係」
TEL 04-7150-6078
